

जिला-डूंगरपुर उपलब्धियां
उच्च शिक्षा विभाग
चिखली, चौरासी, रामसागड़ा एवं पाल देवल में नवीन राजकीय महाविद्यालय खोले गये।
गलियाकोट में राजकीय कन्या महाविद्यालय खोला गया।
डूंगरपुर में नवीन विधि महाविद्यालय स्थापित किया गया।
राजकीय महाविद्यालय सागवाड़ा (डूंगरपुर) में साइंस एवं कॉमर्स संकाय एवं सीमलवाड़ा महाविद्यालय में कला संकाय प्रारंभ।
राजकीय पॉलिटेक्निक महाविद्यालय (सहशिक्षा) में डिप्लोमा स्तर पर एक गैर अभियांत्रिकी ब्रांच प्रारंभ करने हेतु प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति विभाग द्वारा जारी। महाविद्यालय में 5 जुलाई, 2023 से पोर्टल के माध्यम से प्रवेश प्रक्रिया प्रारंभ।
जिले में Online examination सुविधायुक्त Examination Centre बनाना प्रस्तावित है।
चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग
सागवाड़ा के चिकित्सा संस्थान को जिला अस्पताल में क्रमोन्नत किया गया।
रामगढ (आसपुर), भिलुड़ा, टामटिया (सागवाड़ा), पुनाली एवं मझौला के प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रों को सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों में क्रमोन्नत किया गया।
चिखली (चौरासी), दरियाटी, सरथुना (चौरासी), दिवड़ा बड़ा एवं नया गांव (सागवाड़ा) में नवीन प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र खोले गये।
जेठाना एवं वरदा (सागवाड़ा) के उप स्वास्थ्य केन्द्रों को प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रों में क्रमोन्नत किया गया।
पादरडी बड़ी (सागवाड़ा) एवं घाटी मौहल्ला में नवीन प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र खोले जाने की स्वीकृति जारी।
सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र आसपुर में बेड क्षमता 30 से बढ़ाकर 50 की गई।
बिछीवाड़ा में ट्रोमा सेन्टर की स्थापना हेतु स्वीकृति जारी।
जिले स्तर पर Mobile Testing Lab उपलब्ध कराये जाने हेतु क्रयादेश जारी।
जिले स्तर पर Food Safety and Drug Control Office की स्थापना की जायेगी।
बोलादरा में उप स्वास्थ्य केन्द्र खोला जायेगा।
चिकित्सा शिक्षा विभाग
जिला चिकित्सालय, डूंगरपुर में 30 बेड के ICU का निर्माण कार्य पूर्ण। नवीन पदों की स्वीकृति जारी।
डूंगरपुर मेडिकल कॉलेज में न्यूरोलॉजी, यूरोलॉजी, कार्डियोलॉजी एवं गैस्ट्रोएन्ट्रोलॉजी में सुपर स्पेशियलिटी सुविधायें आरम्भ करने की स्वीकृति जारी।
डूंगरपुर में नर्सिंग महाविद्यालय का निर्माण कार्य प्रगतिरत।
चिकित्सा महाविद्यालय में IT based अध्ययन-अध्यापन के लिए Smart Classrooms बनाये जायेंगे।
कृषि विभाग
डूंगरपुर में कृषि महाविद्यालय खोला गया।

**जिला-डूंगरपुर
उपलब्धियां**

प्रदेश की समस्त ग्राम पंचायतों में **हाइब्रिड नेपियर घास** (बहुवर्षीय चारा फसल) के exhibitions लगाये जायेंगे। वित्त विभाग से अनुमोदन प्राप्त। दिशा-निर्देश एवं जिलेवार लक्ष्य जारी कर दिये गये हैं। ऑन-लाईन आवेदन हेतु मॉड्यूल तैयार कर ऑन-लाईन आवेदन प्राप्त किये जाने प्रारंभ।

चौरासी में **गौण मण्डी** बनायी जायेगी।

जिले में **मिनी फूड पार्क** स्थापित किये जाने हेतु भूमि आवंटित।

पशुपालन विभाग

पाडवा (सागवाड़ा) में संचालित **पशु औषधालय को पशु चिकित्सालय में क्रमोन्नत** किया गया।

पशु आहार की गुणवत्ता जांच के लिए जिले में Testing Lab की स्थापना हेतु प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति जारी। **फीड टेस्टिंग लैब** का निर्माण कार्य प्रगतिरत।

गोपालन (डेयरी) विभाग

पशुपालक परिवारों को लाभान्वित करने हेतु डूंगरपुर के **चिलिंग केन्द्र/संग्रहण केन्द्र को पुनः आरम्भ** करने की प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति जारी।

सहकारिता विभाग

सहकारी संस्थाओं की भण्डारण क्षमता में वृद्धि करने के लिए **बागीदौरा क्रय-विक्रय सहकारी समिति में 500 मीट्रिक टन क्षमता के गोदाम का निर्माण** करवाया जायेगा।

गृह विभाग

आसपुर में **पुलिस उपाधीक्षक कार्यालय** खोला गया।

चौरासी एवं ओबरी में **नवीन पुलिस थाने** खोले गये।

सरोदा में **पुलिस चौकी को पुलिस थाने में क्रमोन्नत**।

गडामोरया, काकरादरा एवं मौथली चौराहा में **नवीन पुलिस चौकियां** खोली गईं।

जिला स्तर पर 24X7 काम करने हेतु विशेष तकनीकी योग्यता रखने वाली **Quick Investigation Disposal Team** का गठन किया गया।

जिला कारागृह में **पुस्तकालय की स्थापना** हेतु स्वीकृति जारी कर क्रय की कार्यवाही प्रक्रियाधीन।

विधि एवं विधिक कार्य विभाग

बाल एवं यौन अपराधों के पीड़ितों एवं अन्य संवेदन गवाहों को सुरक्षित वातावरण में गवाही की सुविधा उपलब्ध करवाने की दृष्टि से जिले में **Vulnerable Witness Deposition Centre** की स्थापना हेतु स्वीकृति जारी।

सीमलवाड़ा में **अपर जिला एवं सेशन न्यायालय के कैम्प कोर्ट** खोले जाने के प्रस्ताव तैयार।

बिछीवाड़ा-डूंगरपुर में **ACJJM कोर्ट** खोला जायेगा।

चिखली में **सिविल न्यायाधीश एवं न्यायिक मजिस्ट्रेट न्यायालय** खोला जायेगा।

राजस्व विभाग

पाल देवल में **तहसील कार्यालय** खोला गया।

गामड़ी-अहाड़ा उप तहसील को तहसील में **क्रमोन्नत** किया गया।

बनकोडा (आसपुर), ओबरी (सागवाड़ा) एवं पाडवा (सागवाड़ा), सरोदा (सागवाड़ा) में **नवीन उप तहसील** खोली गईं।

**जिला-डूंगरपुर
उपलब्धियां**

ओबरी को उप तहसील से तहसील में क्रमोन्नत किये जाने की प्रशासनिक स्वीकृति जारी।

कड़ाना क्षेत्र की 76 बीघा भूमि नगर पालिका सागवाड़ा-डूंगरपुर को निःशुल्क उपलब्ध कराये जाने हेतु स्वीकृति जारी।

ऊर्जा विभाग

सीमलवाड़ा में अधिशाषी अभियंता (विद्युत) कार्यालय खोला गया।

दावेड़ा (आसपुर), पाल देवल, चिखली एवं झोंथरी में सहायक अभियंता (विद्युत) के कार्यालय खोले गये।

कहारी (आसपुर) में 33 केवी जीएसएस स्थापित किये जाने का कार्य प्रगतिरत।

जोधपुरा एवं हाउसिंग बोर्ड (सागवाड़ा) में 33 केवी सबस्टेशन स्थापित किये जाने हेतु भूमि आवंटित।

कला, साहित्य एवं संस्कृति विभाग

गोविन्द गुरु की कर्मस्थली छाणी मगरी, सीमलवाड़ा में पेनोरमा निर्माण कार्य प्रगतिरत।

स्कूल शिक्षा विभाग

गलियाकोट में कस्तूरबा गांधी आवासीय विद्यालय का निर्माण प्रगतिरत।

कोचिंग के अलावा अच्छे माहौल में अध्ययन की सुविधा हेतु जिला पुस्तकालय में सावित्री बाई फूले वाचनालय की स्थापना की गई।

समस्त ब्लॉक मुख्यालयों पर सावित्री बाई फूले वाचनालय मय digital library स्थापित किये जायेंगे।

पर्यटन विभाग

जिले में पर्यटन विकास के लिये सोम कमला अम्बा बांध, पंचायत समिति आसपुर एवं नागफणी मंदिर, पंचायत समिति बिछीवाड़ा पर्यटक स्थलों को चिन्हित कर जन सुविधा संबंधी विकास कार्य हेतु 3.27 करोड़ रुपये की स्वीकृति जारी। नागफणी मंदिर का कार्य प्रगतिरत।

डूंगरपुर व बांसवाड़ा क्षेत्र में पर्यटन को बढ़ावा देने के उद्देश्य से मानगढ़धाम-देवसोमनाथ-बेणेश्वर-गलियाकोट-अर्थूना-त्रिपुरा सुंदरी कड़ाना-माही बजाज सागर-कागदी पिकअप-घोटिया अम्बा-आदि पर्यटन एवं धार्मिक स्थलों को सम्मिलित कर वागड़ टूरिस्ट सर्किट विकसित किये जाने हेतु 23.35 करोड़ रुपये की स्वीकृति जारी कर कार्य प्रगतिरत।

बिजवामाता मंदिर मोदपुर (आसपुर) पर्यटक केन्द्र के विकास कार्य प्रगतिरत।

बेणेश्वर धाम के समग्र विकास की कार्य योजना तैयार करते हुए 100 करोड़ रुपये के विकास कार्य करवाये जायेंगे।

वन विभाग

राज्य में इको-टूरिज्म को बढ़ावा देने के लिए लगभग 2 करोड़ रुपये की लागत से रतनपुर, बिछीवाड़ा में वन क्षेत्र तथा समीप के क्षेत्र को सम्मिलित करते हुए एक इको-टूरिज्म लव-कुश वाटिका विकसित किये जाने का कार्य प्रगतिरत।

इको-टूरिज्म को बढ़ावा देने के लिए 2 करोड़ रुपये की लागत से घाटामाविता वन क्षेत्र तथा समीप के क्षेत्र को सम्मिलित करते हुए एक लव-कुश वाटिका विकसित किये जाने का कार्य प्रगतिरत।

जिला—डूंगरपुर उपलब्धियां
जिला मुख्यालय स्थित नगरीय निकायों में सुविधायुक्त सिटी पार्क बनाये जाने के साथ-साथ मौजूदा शहरी वन क्षेत्रों में सुधार व विकास हेतु विभिन्न कार्य करवाये जायेंगे।
आयुर्वेद विभाग
समस्त ब्लॉक पर होम्योपैथी चिकित्सा सुविधा उपलब्ध करवाने हेतु पदों सहीत प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति जारी।
उद्योग विभाग
आसपुर उपखण्ड में औद्योगिक क्षेत्र की स्थापना हेतु स्वीकृति जारी।
सिमलवाड़ा, गलियाकोट, चिखली एवं साबला उपखण्डों में औद्योगिक क्षेत्रों की स्थापना की जायेगी।
स्वायत्त शासन विभाग
सागवाड़ा एवं डूंगरपुर में जलप्रदाय एवं सीवरेज कार्य प्रगतिरत।
सागवाड़ा में Faecal Sludge Treatment Plants (FSTP) की स्थापना का कार्य प्रगतिरत।
20 करोड़ रुपये की लागत से सागवाड़ा में भीखा भाई भील टाउन हाल का निर्माण करवाया जायेगा। डीपीआर बनाये जाने हेतु कार्यादेश जारी।
आसपुर एवं सीमलवाड़ा को नगर पालिका बनाया जायेगा।
6 करोड़ रुपये की लागत से नसिया जी की पहाड़ियों का सौन्दर्यीकरण व विकास कार्य (सागवाड़ा) करवाया जायेगा।
5 करोड़ रुपये की लागत से मझोला तालाब का सुदृढीकरण एवं सौन्दर्यीकरण कार्य करवाया जायेगा।
जनजाति क्षेत्रीय विकास विभाग
पारडा चुण्डावत आवासीय विद्यालय में 270 छात्र क्षमता वृद्धि के आदेश जारी।
सागवाड़ा में नवीन एकलव्य मॉडल रेजिडेंशियल स्कूल स्थापित।
बिलिया बडगमा (सागवाड़ा) में जनजाति बालिका खोले जाने हेतु भूमि आवंटित एवं स्वीकृति जारी। छात्रावास का वैकल्पिक भवन में संचालन प्रारंभ।
चिखली में अनुसूचित जनजाति आवासीय विद्यालय खोले जाने हेतु भूमि आवंटित एवं स्वीकृति जारी। आवासीय विद्यालय का वैकल्पिक भवन में शैक्षणिक सत्र 2023-24 से प्रारंभ।
सागवाड़ा के आवासीय विद्यालय में 120 अतिरिक्त विद्यार्थियों के लिए क्षमता वृद्धि की गयी।
TSP Area के जनजाति युवाओं को कौशल प्रशिक्षण प्रदान करने के उद्देश्य से डूंगरपुर में कौशल विकास केन्द्र के भवन इत्यादि का कार्य पूर्ण। इस केन्द्र को आईटीआई में जनजाति वर्ग के लिए पृथक से संचालन हेतु हस्तांतरित किया गया।
जनजाति वर्ग के छात्र-छात्राओं को विभिन्न परीक्षाओं की तैयारी एवं व्यावसायिक प्रशिक्षण हेतु महात्मा गांधी उत्कृष्ट कोचिंग सेन्टर सागवाड़ा में स्थापित। RKCL से MoU कर एक बैच का प्रशिक्षण पूर्ण।
जनजाति क्षेत्र में संचालित सरकारी आवासीय विद्यालय एवं जनजाति छात्रावासों के छात्रावास अधीक्षकों के पृथक कैडर हेतु अधिसूचना जारी।

**जिला-डूंगरपुर
उपलब्धियां**

जनजाति क्षेत्र के कृषकों के लिए सौर ऊर्जा आधारित सामुदायिक जलोत्थान सिंचाई योजना के माध्यम से 50 लिफ्ट सिंचाई योजनाओं से लगभग एक हजार 500 हेक्टेयर भूमि पर सिंचाई सुविधा विकसित किये जाने हेतु 33.83 करोड़ रुपये की स्वीकृति जारी कर कार्यादेश जारी।

4.88 करोड़ रुपये की लागत से सागवाड़ा में **वागड़ सांस्कृतिक केन्द्र** के निर्माण के कार्यादेश जारी।

3.28 करोड़ रुपये व्यय कर कुसुम योजना कम्पोनेन्ट बी के अन्तर्गत 750 पम्प स्थापित। कोम्पोनेन्ट सी के तहत जनजातीय क्षेत्र के 446 कृषकों को लाभान्वित किया गया।

वन भूमि पर निवास करने वाले जनजाति परिवारों को आर्थिक रूप से सक्षम बनाने हेतु मुर्गी पालन, सॉर्टेड सीमेन के माध्यम से कृत्रिम गर्भाधान सेवाओं, बकरी पालन इत्यादि हेतु सहायता प्रदान कर अब तक 8,444 लाभार्थियों को लाभान्वित किया गया।

जिले में बंद पड़ी सौर ऊर्जा आधारित सामुदायिक जलोत्थान सिंचाई योजना के स्थानों को चिन्हित कर स्वीकृति जारी।

तलैया (बिछीवाड़ा) में जनजाति **बालक आश्रम छात्रावास** एवं गडामोरैया में **जनजाति बालिका आश्रम छात्रावास** खोले जाने हेतु भूमि आवंटित एवं स्वीकृति जारी। आवासीय विद्यालय का वैकल्पिक भवन में शैक्षणिक सत्र 2023-24 से प्रारंभ।

सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग

डूंगरपुर में **छात्रावास** निर्माण कार्य प्रगतिरत।

मुख्यमंत्री पुनर्वास गृह योजना के अंतर्गत जिले में 75 क्षमता के **पुनर्वास गृह** का चयनित संस्था के माध्यम से संचालन हेतु आदेश जारी। किराये के भवन में संचालित। भूमि आवंटित। निर्माण कार्य प्रगतिरत।

दरियाटी (चौरासी) में **जनजाति बालक छात्रावास** खोले जाने की स्वीकृति जारी। भूमि आवंटित।

जिले में राजकीय मानसिक विमंदित, मूक, बधिर, नेत्रहीन श्रेणी के विशेष योग्यजन विद्यालय खोले जायेंगे।

कामकाजी महिलाओं की सुरक्षा की दृष्टि से उनके रहने की सुविधा हेतु जिला मुख्यालय पर 50 महिलाओं के लिए 'Indira Gandhi Working Women Hostels' बनाये जाने हेतु भूमि आवंटित।

खेल एवं युवा मामलात विभाग

78.63 लाख रुपये की लागत से डूंगरपुर में **आर्चरी एकेडमी के मरम्मत** कार्य एवं संचालन हेतु स्वीकृति जारी। एकेडमी प्रारम्भ।

3 करोड़ रुपये की लागत से **चौरासी में खेल छात्रावास** निर्माण कार्य प्रगतिरत।

बिछीवाड़ा में **मिनी स्टेडियम** का निर्माण कार्य प्रगतिरत।

जिला स्टेडियम में Open Gym स्थापित किए जाने हेतु स्वीकृति जारी।

झांथरीपाल में **खेल स्टेडियम** बनाये जाने की स्वीकृति जारी।

सागवाड़ा में **खेल स्टेडियम** निर्माण एवं विकास कार्य करवाया जायेगा।

विद्यार्थियों को प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी हेतु आवासीय सुविधा उपलब्ध करवाने के लिए जिला मुख्यालय पर 100 आवासीय क्षमता का '**विवेकानन्द यूथ हॉस्टल**' बनाया जायेगा।

जिला—डूंगरपुर उपलब्धियां
विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विभाग
विज्ञान को Night Sky Astro Tourism के माध्यम से आम जन से जोड़ने एवं इसके प्रचार हेतु उच्च स्तरीय रिज्योल्यूशन के टेलिस्कोप स्थापित किया जायेगा।
शान्ति एवं अहिंसा विभाग
ग्रामीण व शहरी क्षेत्रों में पंचायत/ वार्ड स्तर पर महात्मा गांधी पुस्तकालय एवं संविधान केन्द्र स्थापित किये जायेंगे।
कौशल, रोजगार एवं उद्यमिता विभाग
डूंगरपुर आईटीआई परिसर में निर्मित कौशल विकास केन्द्र के भवनों में नये Vocational Courses प्रारंभ करते हुए आईटीआई इकाइयों के रूप में विस्तार किये जाने हेतु पदों सहित वित्तीय स्वीकृति जारी। मशीनरी क्रय की कार्यवाही पूर्ण। प्रवेश सत्र 2023-24 से आई टी आई इकाइयों के रूप में तीन-तीन नए व्यवसायों में प्रवेश प्रारंभ।
रामसागड़ा में नवीन ITI खोली जाने हेतु भूमि आवंटित।
जिला मुख्यालय पर एक ITI को सेन्टर ऑफ एक्सीलेंस के रूप में विकसित किया जायेगा।
जिला मुख्यालय पर संचालित ITIs में Solar Technician ट्रेड प्रारम्भ किया जायेगा।
परिवहन विभाग
बेणेश्वर धाम मेले में सम्मिलित होने वाले यात्रियों को रोडवेज की साधारण एवं एक्सप्रेस बसों के किराये में छूट को 30 प्रतिशत से बढ़ाकर 50 प्रतिशत के आदेश जारी।
जिला स्तर पर Road Safety Task Force का गठन किया गया।
वित्त विभाग
जिला मुख्यालय पर सप्ताह के सातों दिन पंजीयन कराने की सुविधा उपलब्ध कराने हेतु आदेश जारी।
पंचायती राज विभाग
डूंगरपुर जिले की तीन नदियों (मोरन, वातरक व भादर) के संयुक्त क्षेत्र में वाटरशेड परियोजना के तहत भूमि व जल संरक्षण कार्य प्रगतिरत। अब तक उपचारित क्षेत्र के 2,788 कार्य पूर्ण।
जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी विभाग
104.49 करोड़ रुपये की लागत से जल जीवन मिशन के अंतर्गत सोमकमला अम्बा बांध से आसपुर पेयजल परियोजना का कार्य प्रगतिरत।
आसपुर, दोवडा एवं डूंगरपूर पेयजल परियोजना का कार्य प्रगतिरत।
गर्मी के मौसम में आमजन को राहत पहुँचाने के उद्देश्य से प्रत्येक विधानसभा क्षेत्र में आवश्यकतानुसार 40 हैण्डपम्प एवं 10 ट्यूबवेल कमीशन किये जाने का कार्य प्रगतिरत।
885.56 करोड़ रुपये की लागत से 353 गाँवों (ब्लॉक चिखली, सीमलवाड़ा एवं झोंथरी) की सतही स्रोत माही नदी से वृहद पेयजल परियोजना की स्वीकृति जारी।
427.69 करोड़ रुपये की लागत से साबला एवं सागवाडा ब्लॉक के कुल 212 गाँवों की सतही स्रोत बेणेश्वर एनिकट से वृहद पेयजल परियोजना की स्वीकृति जारी।

**जिला-डूंगरपुर
उपलब्धियां**

33 करोड़ रुपये की लागत से गलियाकोट एवं चितरी-बड़गी जल योजना के पुनर्गठन संबंधी कार्यों की स्वीकृति जारी।

डूंगरपुर जिले में कडाना बांध के बैकवाटर से चौरासी विधानसभा क्षेत्र की पंचायत समिति चिखली, सीमलवाड़ा एवं झौथरी के समस्त गांवों में पेयजल उपलब्ध करवाने हेतु डीपीआर तैयार।

सार्वजनिक निर्माण विभाग

बेणेश्वर धाम में अधिशाषी अभियंता (सार्वजनिक निर्माण विभाग) कार्यालय खोला गया।

29.96 करोड़ रुपये की लागत से 27.5 किमी लम्बाई में चितरी-गरीयाता-चिखली (सागवाड़ा) तक सड़क का नवीनीकरण कार्य पूर्ण।

26.10 करोड़ रुपये की लागत से 43.50 किमी लम्बाई में आसपुर-डूंगरपुर-सरथुना सड़क (डूंगरपुर-आसपुर-दौबड़ा) सड़क के मेजर रिपेयर कार्य पूर्ण।

19.26 करोड़ रुपये की लागत से सीमलवाड़ा-मांडली-धंबोला-जोगपुर सड़क के नवीनीकरण एवं जीर्णोद्धार कार्य पूर्ण।

16.80 करोड़ रुपये की लागत से 24 किमी लम्बाई में सांगवाड़ा-कोकापुर-पादरा- पुनाली सड़क (सागवाड़ा-दौबड़ा-आसपुर) के मेजर रिपेयर कार्य पूर्ण।

15 करोड़ रुपये की लागत से 24 किमी लम्बाई में डूंगरपुर से देवसोमनाथ (शिवजी मन्दिर) तक सड़क (डूंगरपुर) कार्य पूर्ण।

खजूरी (बिछीवाड़ा)-डूंगरपुर में रतनपुर से माखरेड़ा सड़क पर पुलिया मरम्मत का कार्य पूर्ण तथा मालमाथा कालकी माता से काला पाणा गुजरात सीमा तक 6 किमी में 8.35 करोड़ रुपये की लागत से सड़क निर्माण कार्य पूर्ण।

7 करोड़ रुपये की लागत से 7 किमी लम्बाई में डोजा से डोलवर (आसपुर) सड़क का नवीनीकरण व सुदृढीकरण कार्य पूर्ण।

5 करोड़ रुपये की लागत से 10 किमी लम्बाई में बिजवामाता मेन रोड रघुबावसी से बोडका (आसपुर-डूंगरपुर) तक सड़क निर्माण कार्य पूर्ण।

4.50 करोड़ रुपये की लागत से 12 किमी लम्बाई में रामगढ़ पारडाथुर खलील तक सड़क-(डूंगरपुर) निर्माण कार्य पूर्ण।

4.50 करोड़ रुपये की लागत से 2.50 किमी लम्बाई में डोलवर से कहारी (आसपुर) सड़क का नवीनीकरण व सुदृढीकरण कार्य पूर्ण।

4.27 करोड़ रुपये व्यय कर 1 किमी लम्बाई में डचकी से लिमडिया फला मय पुल का कार्य पूर्ण।

2.60 करोड़ रुपये की लागत से टामटिया से मोरेन नदी पर पुलिया में सड़क झकड़ा गांव छवि तक (डूंगरपुर) निर्माण कार्य पूर्ण।

2.50 करोड़ रुपये की लागत से 3.50 किमी लम्बाई में बलीचा सीमा से तेजात फला माडविया तक सड़क (डूंगरपुर) निर्माण कार्य पूर्ण।

2 करोड़ रुपये की लागत से 4 किमी लम्बाई में कनोडिया से बोसी तक सड़क (आसपुर-डूंगरपुर) निर्माण कार्य पूर्ण।

**जिला—डूंगरपुर
उपलब्धियां**

1.80 करोड़ रुपये की लागत से 3 किमी लम्बाई में हनुमान परोलिया से सगडिया तक सड़क (आसपुर—डूंगरपुर) निर्माण कार्य पूर्ण।
3.05 करोड़ रुपये की लागत से 9 किमी लम्बाई में छाणी—मगरी (सागवाड़ा) से ओबरी रोड तक सड़क निर्माण कार्य पूर्ण।
गलियाकोट—बड़िया रोड़ पर पुल निर्माण कार्य पूर्ण।
132.35 करोड़ रुपये की लागत से बेणेश्वर धाम में डूंगरपुर व बांसवाड़ा जिले को जोड़ने वाली नदी पर पुल का निर्माण कार्य प्रगतिरत।
92 करोड़ रुपये की लागत से 28 किलोमीटर लम्बाई में 2 सड़क (धरीयावाद—पीठ सड़क सागवाड़ा, चौरासी, सीमलवाडा बाईपास निर्माण—चौरासी) एवं उदयपुर—बांसवाड़ा राज्यमार्ग पर माही नदी पर उच्च स्तरीय पुल (लसाडा पुल) (आसपुर) निर्माण कार्य प्रगतिरत।
7.10 करोड़ रुपये की लागत से 2 किमी लम्बाई में रामपुर मेवाडा (बिछीवाड़ा)—डूंगरपुर में कोडियागुण बांध के ओटे में पुलिया का निर्माण कार्य प्रगतिरत।
6.10 करोड़ रुपये की लागत से बिल्यारा नदी पर ग्राम हाथौड़ में पुलिया मय सड़क निर्माण कार्य प्रगतिरत।
5 करोड़ रुपये की लागत से आमली फला से खरवेण्डा के बीच मोरन नदी पर पुलिया एवं खरवेण्डा नई बस्ती सड़क से कुणीया वाली माता होते हुए विरी सीमा तक सड़क मय रिंगवाल निर्माण (4 किमी.) (चौरासी, डूंगरपुर) कार्य प्रगतिरत।
4 करोड़ रुपये की लागत से गडालालसिंह आरा मशीन से साड़िया फला से सीएचसी बुचिया बडा तक (14 किमी.) (सागवाड़ा, डूंगरपुर) सड़क के निर्माण एवं उन्नयन कार्य प्रगतिरत।
3 करोड़ रुपये की लागत से महुडी से धनोरा मीठी लिमड़ी वाया फुटी भेमखोज मुख्य सड़क एवं मेन रोड मीठी लिमड़ी से राजकीय प्राथमिक विद्यालय तक डामरीकरण (5.50 किमी.) (चौरासी, डूंगरपुर) कार्य प्रगतिरत।
2.80 करोड़ रुपये की लागत से कालाखाईया से महुडी फला तक (3 किमी.) (डूंगरपुर) सड़क निर्माण कार्य प्रगतिरत।
2 करोड़ रुपये की लागत से गोवाड़ी से गायत्री शक्ति पीठ (3 किमी.) (डूंगरपुर) सड़क के निर्माण एवं उन्नयन कार्य प्रगतिरत।
2 करोड़ रुपये की लागत से करमेला घाटी से शमशान घाट व कुण्डीफला तक (5 किमी.) (चौरासी, डूंगरपुर) सड़क निर्माण कार्य प्रगतिरत।
1.60 करोड़ रुपये की लागत से रेंटा मुख्य से शमशान घाट से वाणियावाडा तक (3.5 किमी.) (चौरासी, डूंगरपुर) सड़क निर्माण कार्य प्रगतिरत।
प्रत्येक विधानसभा क्षेत्र में 10 करोड़ रुपये की लागत से नॉन—पेचेबल/मिसिंग लिंक सडकों का निर्माण कार्य प्रगतिरत।

**जिला-डूंगरपुर
उपलब्धियां**

172.30 करोड़ रुपये की लागत से 172 किमी लम्बाई में निम्न 5 महत्वपूर्ण क्षतिग्रस्त सड़कों के निर्माण एवं उन्नयन कार्य की स्वीकृति जारी -
आसपुर-डूंगरपुर-सरथूना (61.30 किमी.) (डूंगरपुर, झौथरी, सीमलवाड़ा)
कल्याणपुर से देवसोमनाथ-डूंगरपुर-बिछीवाड़ा (22 किमी.) (डूंगरपुर, बिछीवाड़ा)
सागवाड़ा-गौरेश्वर-दिवडा-सिलोही-गडा जसराजपुर-गलियाकोट-बडगी रोड (30 किमी.) (सागवाड़ा, गलियाकोट, सीमलवाड़ा, चिखली)
गैजी घाटा से चुण्डावाड़ा वाया रामसागड़ा-नवलश्याम-संचिया-बरोठी-चुण्डावाड़ा (36 किमी.) (बिछीवाड़ा, डूंगरपुर)
गलियाकोट मोड सागवाड़ा से जोगपुर (11 किमी.) (गलियाकोट, सागवाड़ा) कार्य प्रगतिरत

23 करोड़ रुपये की लागत से सागवाड़ा से पूंजपुर, आसपुर (23 किमी.) (आसपुर, डूंगरपुर) सड़क निर्माण कार्य की स्वीकृति जारी।

10 करोड़ रुपये की लागत से पूंजपुर कोठडी खेरमाल सड़क (डूंगरपुर) निर्माण एवं सुदृढीकरण कार्य की स्वीकृति जारी।

जल संसाधन विभाग

35.16 करोड़ रुपये की लागत से सौर ऊर्जा आधारित सोम नदी पर धोलपुरा ग्राम सिंचाई परियोजना (आसपुर) हेतु कार्यादेश जारी।

31.45 करोड़ रुपये की लागत से सौर ऊर्जा आधारित सोम नदी पर भभराना ग्राम सिंचाई परियोजना (आसपुर) हेतु कार्यादेश जारी।

26.64 करोड़ रुपये की लागत से सौर ऊर्जा आधारित सोम नदी पर वनवासा ग्राम सिंचाई परियोजना (आसपुर) हेतु कार्यादेश जारी।

18.35 करोड़ रुपये की लागत से सौर ऊर्जा आधारित हंगारीवाला, हांजूडूंगडा एवं पीपलदा कलस्टर परियोजना हेतु कार्यादेश जारी।

13.25 करोड़ रुपये की लागत से सौर ऊर्जा आधारित बालादित गमेती फाला कलस्टर परियोजना हेतु कार्यादेश जारी।

7.74 करोड़ रुपये की लागत से सौर ऊर्जा आधारित नयागांव फारस ग्राम सिंचाई परियोजना का कार्यादेश जारी।

सोम कमला अम्बा सिंचाई परियोजना की नहरों का पुर्नरूद्धार का कार्य प्रगतिरत।

डूंगरपुर में अपर घोड़ी तालाब की दार्यी एवं बायीं नहरों की मरम्मत एवं अधूरी नहरों के निर्माण कार्य का कार्यादेश जारी।

डूंगरपुर में भिलुड़ा-जेठाना-सागवाड़ा क्षेत्र में पेयजल उपलब्ध कराने की दृष्टि से माही नदी पर एनिकट बनाये जाने के कार्य प्रगतिरत।

गाडा झुन्गी (सागवाड़ा), गोरीया का नाका (जोटरी), बोडी का नाका (सबला), सोम फीडर और अमरपुरा (सीमलवाड़ा) जलाशयों के रिपेयर-रिनोवेशन-रेस्टोरेशन कार्य प्रगतिरत।

5 करोड़ रुपये की लागत से रिस्का की नाल (झौथरी) में एनिकट का निर्माण हेतु कार्यादेश जारी।

**जिला-डूंगरपुर
उपलब्धियां**

4 करोड़ रुपये की लागत से राताघाटा (झौथरी) में बांध निर्माण कार्य हेतु कार्यादेश जारी।

सोम कमला अम्बा बांध के जीर्णोद्धार, आधुनिकीकरण तथा सुरक्षा संबंधी कार्य प्रगतिरत।

पणियाला नाका महिपालपुर एनिकट एवं रिस्का की नाल (चौरासी)-डूंगरपुर के एनिकट निर्माण की डीपीआर बनायी गई।

ब्लाक झौथरी ब्लाक घोड़िया का नाका नहर मरम्मत व ब्लाक चिखली के आंबाकुंआ बांध पाइपलाइन की डीपीआर बनायी गई।

16.90 करोड़ रुपये की लागत से सौर ऊर्जा आधारित माण्डवीया, मोदर-1, मोदर-2 और मोदर-3 कलस्टर परियोजना- डूंगरपुर हेतु स्वीकृति जारी। निविदा खोली गई।

आडीवाट के पाल कडैइया, डोहारिया (सीमलवाड़ा) के एनिकटों के निर्माण/जीर्णोद्धार के कार्य प्रारम्भ किये जायेंगे।